



PARLAMENTUL ROMÂNIEI

CAMERA DEPUTAȚILOR

SENATUL

EXPUNERE DE MOTIVE

Serviciul de Telecomunicații Speciale este instituția căreia îi revine obligația de a asigura telecomunicațiile speciale pentru autoritățile publice din România, precum și pentru alți utilizatori.

Datele și informațiile furnizate de apelanți în cazul unor situații de urgență se face prin platforma Sistemului național unic pentru apeluri de urgență - 112, gestionată de Serviciul de Telecomunicații Speciale.

Evenimentele cauzatoare de victime omenești, distrugeri de bunuri etc. cu care s-au confruntat structurile specializate în managementul situațiilor de urgență în ultimii ani, au impus reevaluarea, identificare și implementarea unor mecanisme operaționale eficiente, bazate pe managementul integrat al datelor și informațiilor, conlucrarea/cooperarea mai eficientă pentru localizarea exactă a celor care apelează la Sistemul național unic pentru apeluri de urgență - 112, într-un format care să acopere toate nevoile operaționale ale structurilor de intervenție.

În acest context, experiența ultimilor ani privind managementul situațiilor de urgență care au afectat teritoriul național a scos în evidență unele disfuncționalități în gestionarea operațională a evenimentelor, centralizarea și integrarea datelor și informațiilor de interes operativ fiind asigurate în prezent de fiecare structură independent în funcție de competență.

Pentru îmbunătățirea managementului informației în cazul situațiilor de urgență, se are în vedere reorganizarea Serviciului de Telecomunicații Speciale ca Departament specializat în cadrul Ministerului Afacerilor Interne, condus de un secretar de stat, numit prin decizie a Primului-ministru.

Funcționarea în cadrul aceluiași minister a Departamentului pentru Situații de urgență, precum și a Departamentului de Telecomunicații Speciale, precum și a altor structuri din cadrul Ministerului Afacerilor Interne este de natură să contribuie la creșterea performanței în centralizarea și gestionarea informațiilor necesare pentru derularea acțiunilor de intervenție.

Pentru o coordonare eficientă, de natură a asigura funcționalitatea optimă și eficiență a elementelor de dispozitiv și a capabilităților gestionate de o multitudine de instituții cu atribuții în domeniu și un control real, efectiv, impune o nouă reșezare/re-subordonare a Serviciului de Telecomunicații Speciale, în sensul coordonării la nivelul ministrului afacerilor interne și al conducerii efective de către un secretar de stat.

Fată de cele expuse, solicităm dezbaterea și adoptarea în procedură de urgență a propunerii legislative pentru modificarea Legii nr.92/1996 privind organizarea și funcționarea Serviciului de Telecomunicații Speciale, a Ordonanței de urgență a Guvernului nr.30/2007 privind organizarea și funcționarea Ministerului Afacerilor Interne, precum și a altor acte normative.

Autori:



PARLAMENTUL ROMÂNIEI

CAMERA DEPUTAȚILOR

SENATUL

Parlamentul României adoptă prezenta

LEGE

pentru modificarea Legii nr.92/1996 privind organizarea și funcționarea Serviciului de Telecomunicații Speciale, a Ordonanței de urgență a Guvernului nr.30/2007 privind organizarea și funcționarea Ministerului Afacerilor Interne, precum și a altor acte normative

Articolul 1. - (1) Serviciul de Telecomunicații Speciale se reorganizează ca Departament de Telecomunicații Speciale în cadrul Ministerului Afacerilor Interne, structură cu personalitate juridică, condusă de un secretar de stat, ajutat de 3 subsecretari de stat, numiți și eliberați din funcție prin decizie a prim-ministrului.

(2) La data intrării în vigoare a prezentei legi, Ministerul Afacerilor Interne preia de la Serviciul de Telecomunicații Speciale patrimoniul, bugetul, personalul și posturile aferente.

(3) Ministerul Afacerilor Interne se substituie în toate drepturile și obligațiile decurgând din toate actele normative, contractele, convențiile, înțelegerile, protocoalele, memorandumurile și acordurile în care Serviciul de Telecomunicații Speciale este parte, inclusiv în litigiile aferente activității acestuia.

(4) Se autorizează Ministerul Finanțelor Publice să introducă modificările corespunzătoare în bugetul Ministerului Afacerilor Interne.

Articolul II. – În cuprinsul Legii nr.92/1996 privind organizarea și funcționarea Serviciului de Telecomunicații Speciale, precum și al actelor normative în vigoare, sintagma „Serviciul de Telecomunicații Speciale” se înlocuiește cu sintagma „Departamentul de Telecomunicații Speciale, iar sintagma Directului Serviciului de Telecomunicații Speciale se înlocuiește cu „Șeful Departamentului de Telecomunicații Speciale”.

Articolul III. - Legea nr.92/1996 privind organizarea și funcționarea Serviciului de Telecomunicații Speciale, publicată în Monitorul Oficial, Partea I, nr. 169 din 30 iulie 1996, se modifică după cum urmează:

1. Articolul 2 se abrogă.

2. Articolul 3 se abrogă.

3. Alineatul 2 al articolului 4 se abrogă.

4. Alineatul 1 al articolului 7 se modifică și va avea următorul

cuprins:

„(1) Structura generală a Departamentului de Telecomunicații Speciale, atribuțiile componentelor sale funcționale, efectivele și resursele în timp de pace și în timp de război, regimul rețelelor și echipamentelor de telecomunicații speciale și mobilizarea serviciului se stabilesc prin Hotărâre a Guvernului”.

5. Articolul 8 se abrogă.

6. Articolul 9 se abrogă.

7. Articolul 10 se modifică și va avea următorul cuprins:

„În exercitarea atribuțiilor ce îi revin, șeful Departamentului de Telecomunicații Speciale emite dispoziții, în condițiile legii”.

8. La articolul 11, litera l) se completează și va avea următorul cuprins:

„l) stabilește criteriile de repartizare a posturilor de abonat utilizatorilor prevăzuți la anexa nr. 1 și le înaintează spre aprobare Consiliului Suprem de Apărare a Țării, prin Ministrul Afacerilor Interne;

Articolul III – Punctul 23 al literei f) de la art.4 din Legea nr. 415/2002 privind organizarea și funcționarea Consiliului Suprem de Apărare a Țării se modifică și va avea următorul cuprins:

„23. structura organizatorică, efectivele și regulamentele de funcționare ale Serviciului Român de Informații, Serviciului de Informații Externe și Serviciului de Protecție și Pază;”.

Articolul IV. – Ordonanța de urgență a Guvernului nr.30/2007, privind organizarea și funcționarea Ministerului Afacerilor Interne, publicată în Monitorul Oficial , Partea I, nr. 309 din 9 mai 2007, aprobată cu modificări prin Legea nr. 15/2008, cu modificările și completările ulterioare, se modifică și se completează după cum urmează:

1. La alineatul 1 al articolului 3, după litera b) se introduce o nouă literă, lit. b¹), cu următorul cuprins:

„b¹) organizează, conduce, desfășoară, controlează și coordonează, în condițiile legii, activitățile în domeniul telecomunicațiilor speciale pentru autoritățile publice din România și pentru alți utilizatori prevăzuți de lege”.

PREȘEDINTELE
CAMEREI DEPUTAȚILOR

VALERIU ZGONEA

PREȘEDINTELE SENATULUI

CRIN ANTONESCU